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(1996), Українська федерація спорту з собаками (1996), Українська федерація 
мисливського собаківництва (2004), Міжнародна організація «Кінологія» (1999), 
Міжнародна федерація «Вікторія» (1998), міжнародна організація «Євразійський 
союз вовкодавів» (2002).  Крім цих організацій у регіонах України зареєстровано 
близько 360 дрібних кінологічних клубів і центрів будь-якої форми власності. 
Поголів’я собак з кожним роком зростає. Однак достовірний статистичний облік 
поголів’я собак в Україні в даний час відсутній. На державному рівні кіноло-
гією займається Державна прикордонна служба, митна служба, Міністерство 
внутрішніх справ, внутрішні війська, Міністерство надзвичайних ситуацій та 
інші охоронні структури.

Прикордонна служба у своєму складі має Академію прикордонних військ 
у м Хмельницькому, а у м. Великі Мости Львівської обл. – Школу-розплідник, в 
яких готують фахівців-кінологів для служби. МВС готує своїх фахівців-кінологів 
у Рівненській школі міліції (рівень бакалавра).

З накопиченням первинних зооінженерних знань в кінології формувалася 
народна практика і досвід селекції, зоотехнічна освіта, наукові дослідження і 
підприємництво. Зросло використання собак в найрізноманітніших областях 
людської діяльності.

Зовсім ще недавно собаківництво перестало носити аматорський характер, 
і стало переслідувати і комерційну мету. Спеціальні організації проводять 
продаж і дресирування собак, все більше з’являються перукарські салони для 
обслуговування домашніх улюбленців, великі організації розробляють рецеп-
туру і готують корми для собак, реклама яких вже заполонила наші телеекрани 
та Інтернет, займаються видавничою діяльністю, знімають телепередачі, ство-
рюють сайти тощо.
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ОСОБЛИВОСТІ ГОДІВЛІ СЛУЖБОВИХ СОБАК  
ЗГІДНО З МІЖНАРОДНИМИ НОРМАМИ

Потреба собак в енергії залежить від збалансованості раціонів, темпера-
тури навколишнього середовища, а також їх маси тіла, фізіологічного стану і 
стану шерстного покриву, м’язової роботи, конституції, в тому числі типу ВНД 
тварини, статі і віку. Так, у сухих, м’язистих собак на життєві процеси витрача-
ється більше енергії, ніж у собак з рихлою конституцією. Легко збудливі собаки 
мають більшу потребу в енергії, ніж флегматичні тварини. Відомо також, що 
за «законом поверхні» Рубнера норма підтримання життя собак пропорційна 
поверхні їх тіла [1].

Матеріали та методи. В ході проведення роботи було проаналізовано 
літературні джерела, а зокрема  – рекомендації щодо годівлі та утримання 
міжнародних асоціацій AAFCO та FEDIAF, а також постанову Кабінету міністрів 
України від 15 жовтня 2001 р. 
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Результати та обговорення. Загальні підходи відносно формування норм 
харчування службових собак як за нормами США, так і за нормами Європей-
ського союзу є спільними. Це виражається перш за все у однаковому нормовані 
потреби у таких амінокислотах, як метіонін, цистеїн, валін, лейцин, а також 
аналогічними потребами у споживанні жирів та жирних кислот – ліноленової 
та альфа-ліноленової. Варто також зазначити, що норми споживання поживних 
речовин для росту і відтворення в основному фіксують більше спільних значень, 
ніж норми базового підтримуючого рівня, які є в основному більшими за 
вимогами FEDIAF [2, 3]. Згідно норм Європейської асоціації спостерігається 
значено менша різниця у рекомендованих рівнях споживання аргініну для 
активного росту та підтримання базового рівня потреб службових собак. Варто 
звернути увагу на рівень треоніну, рекомендації щодо споживання якого має 
значні розбіжності між рівнями для базового підтримання потреб та активного 
розвитку з точки зору AAFCO (порівнюючи з нормами Європейської асоціації). 
Зафіксована розбіжність складає більш ніж 100% (1,04 проти 0,48), тоді як за 
рекомендаціями FEDIAF розбіжність складає лише близько 30% (0,81 проти 0,64). 

В Україні годівля службових собак нормується згідно постанови Кабі-
нету міністрів України від 15 жовтня 2001 «Про норми годування штатних 
тварин військових частин, закладів, установ і організацій Збройних сил, інших 
військових формувань, структурних підрозділів Державної спеціальної служби 
транспорту, органів внутрішніх справ, органів і підрозділів цивільного захисту 
та установ кримінально-виконавчої системи» зі змінами від 10.11.2010 р [4]. Дана 
постанова обумовлює норми годівлі собак, які використовуються для несення 
служби та виконання розвідувальної, охоронної та контрдиверсійної діяльності, 
а також для пошукових робіт і виявлення певних речовин у ході митної служби. 
Даний нормативний документ має більш практичний підхід до процесу годівлі 
та утримання собак, що може обумовлюватись не в останню чергу призначенням 
документу  – практичне рекомендаційне та розпорядне використання в усіх 
наведених підрозділах. 

Висновки. 1. В Україні відсутні норми годівлі службових собак за потребою 
в поживних речовинах.

2. Співвідношення між жиром та білком згідно рекомендацій Американської 
та Європейської регулюючих організацій знаходиться в діапазоні Білок : Жир 
від 2:1 до 3:1. Згідно розрахованих раціонів, затверджених у постанові Кабінету 
міністрів України, співвідношення між білком і жиром становить 1 : 2,0-2,3, що 
може бути пов’язано як і зі специфікою несення служби даними тваринами, 
так і з особливостями вітчизняних підходів до годівлі собак та кліматом, але 
потребує подальшого корегування. 
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ІСТОРІЯ РОЗВИТКУ КІНОЛОГІЧНОЇ СЛУЖБИ  
НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ

У сучасних умовах непростої криміногенної ситуації у державі та за 
наявності додаткових негативних факторів, пов’язаних із бойовими діями, 
питання розвитку кінологічної служби в структурі Національної поліції України 
набуває особливої актуальності, адже використання службових собак є дієвим 
і потужним інструментом. 

Історія розвитку службової кінології МВС України розпочинається з 
2 квітня 1994 року, коли наказом МВС України № 169 на правах відділу було ство-
рено Службу організації роботи службового собаківництва у правоохоронній 
діяльності МВС України. У 2002 році згаданий вище відділ, було ліквідовано, 
а методичне керівництво кінологічною службою вciєї системи МВС України 
покладене на групу службового собаківництва Департаменту карного розшуку. 
11 жовтня 2003 року було підписано наказ МВС України № 1168 «Про створення 
кінологічної служби», яким передбачалося створення кінологічної служби як 
окремого підрозділу у структурі блоку кримінальної міліції. На них покла-
дено виконання, зокрема, організаційно-методичних, контрольно-наглядових 
функцій, регулятивну та облікову діяльність у кінологічній сфері в системі МВС.

У рамках підготовки до виконання правоохоронних завдань під час 
проведення в Україні фінальної частини європейської футбольної першості 
Євро-2012, було відкрито в місті Ірпінь Київської області Центральний кіно-
логічний навчально-племінний центр МВС України, у якому проводитиметься 
репродукція найбільш цінних порід собак та їх підготовка за всіма напрямками 
правоохоронної спеціалізації – пошук по сліду, пошук наркотиків, вибухівки, 
зброї, патрулювання тощо. Наразі до структури кінологічної служби входить 
27 кінологічних центрів ГУМВС, УМВС, розташованих у кожному обласному 
центрі, 4 кінологічні центри міських управлінь (м. Кривий Ріг, Дніпроджер-
жинськ, Горлівка, Макіївка) 71 кінологічна група, а також два училища міліції з 
підготовки кінологів ОВС (м. Рівне та Житомир). 




